

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVIII
NUMERO 5549

PALMA DE MALLORCA
SABADO 16 DE JULIO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

«Viñetas hagiográficas»

Las intimidades de Fr. Buenaventura

A cardenal obispo llegará nada menos el humildísimo franciscano, y pues que su vida de ahora era del todo distinta de la que viviera cinco años atrás, gozaba se inefablemente el Cardenal Fr. Buenaventura al dulce recuerdo de sus mejores días pasados en el claustro, cuando no pasaba de ser un simple minorita, contento con su pobre sayal y su breviario raído, y sin otros achaques que el de cuidar, como ministro general de la orden, de sus hermanos en religión y remediar, en cuanto padiera, las humanas miserias.

Por eso gustaba sobremanera de departir amigablemente con aquel leguito, humildísimo también, de alma tan columbriera y poética como la suya propia, Fr. Martín de Magelo, que le acompañaba como clérigo de honor, y le servía con la más sumisa reverencia, y le ayudaba a misa y a rezar el oficio divino, y que en los ratos escasos de esparcimiento e intimidad del Santo Cardenal, acosábale familiarmente a preguntas ingenuas sobre la vida de su seráfico fundador.

—Decídme, padre, y ¿vos le visteis?... ¿Y visteis vos sus manos y sus pies taladrados y la herida del costado sangriento, tiñendo sus vestiduras?... Porque yo, padre... yo no sé que si leer un día en refectorio de la vida que vos escribisteis de nuestro patriarca...

Y Fr. Buenaventura sonreíase halagadoramente complacido; y su rostro se iluminaba, y dos lágrimas furtivas solían afluir de ordinario en sus mansas pupilas, al par que los recuerdos se concretaban en la imaginación palpitante.

—¡Sí, hermano! ¡Yo le vi!... ¡Y vi las llagas de sus manos y de sus pies!... Pero... ¡era yo entonces tan niño!...

—Padre; ¿y cómo fué? ¿en qué coyuntura?... Mas, ¡perdón, padre, que soy yo harto curioso!—deteniéndose de repente el frailecito como temiendo ser indiscreto.—Es que, ¡habiera sentido yo tanto deleite de contemplarle como vos!...

—Lo comprendo, hermano... ¡Nuestro buen padre hasta llamaba hermanos a los seres irracionales!...

—Contadme, pues, si ello no os molesta...

—Pues sabed que yo apenas contaba cuatro años y estaba moribundo, cuando el «Poverello d' Assisi» acortó a pasar por Bagnorea, mi villa natal, en sus últimos días de peregrinación terrestre. Mi madre estaba semientloquecida temiendo un fatal desenlace; así que apenas llegó a sus oídos la arribada de Fr. Francisco, fuése al punto a posarse a sus pies, demandando mi curación, si de Dios fuera benéfico... Y el buen Padre me tomó en sus brazos con amor, y me estrechó contra su pecho, y debí mirarme con ojos benévolos, bien que su mirada comenzaba a entenebrecerse por las continuas lágrimas...

—¡Oh!—interrumpió de improviso el sencillito lego—Y os amaría desde entonces, ¿verdad?... ¡Qué dicha, eh, padre! ¡qué dihal!...

—Sí, hermano. Y me amó desde aquel momento, porque al devolverme a los brazos de mi desconsolada madre, exclamó en

aquella su voz que parecía un gorjeo de pájaros o un arrullo de alondras:—¡Oh, buena ventura! ¡Buena ventura!—y al instante quedé curado.

—¡Oh, oh! ¡Buena ventura!... Sí: «buena ventura» la vuestra, Fr. Buenaventura... ¿Y desde entonces fué que comenzaron a llamarnos Buenaventura?...

—Desde entonces; sí. Porque antes me llamaban Juan. Pues ¿no os parece, hermano, que bien se merecía suceso tan portentoso memorial tan bello y ajustado?...

—Sí, padre; ¡muy bello y muy franciscano! ¡Buena ventura! ¡Oh, padre! ¡qué felicidad la vuestra!—y el candoroso minorita seguía durante buen rato, inocentemente, deshaciéndose en alabanzas y efusivos transportes, como envidiando secretamente la suerte dichosa de su obispo y ministro general.

—Y bien—asaltábale a lo mejor después de unos minutos de silencio.—Y vos luego, en agradecimiento a la salud recobrada, entrasteis en nuestra orden de mendicantes...

—Efectivamente, por voto hecho al beato Francisco por mi buena madre.

—Y os resolvisteis más tarde a escribir la vida de nuestro seráfico fundador...

—La escribí, ciertamente, con signando en ella con viva memoria mi prodigiosa curación, por no merecer la tacha de ingrato callando tamaño beneficio.

—Y escribisteis también muchos otros libros, llenos de sabrosa doctrina teológica para aprovechamiento de todos... Pero, decidme, padre... bien que temo mortificaros con mis vanas curiosidades.—Y volvíase a atascar el buen lego en una reticencia, que le hacía también ruborizarse y bajar humildemente los ojos y hasta pedir perdón.

—No, no, hermano; proseguid tranquilo, que no me molestáis en lo más mínimo, antes me halagáis soberanamente—le animaba sonriente el no menos humilde cardenal.—Proseguid, hermano: ¿qué os ocurría?...

—¡Me ocurría!... ¡Vamos! ¿cómo haciendo los frailes franciscanos voto de pobreza y de huir honras y prelacias, habéis llegado vos a Cardenal de la Iglesia Romana y a obispo de Albano?...

Aquí la sonrisa de Fr. Buenaventura hacíase más dulce y bondadosa; levantaba los ojos al cielo, como confesando que, cuanto era, todo lo debía a su divina Majestad, y sencillamente, sin un asomo de estimación propia, solía contestar el cándido Fray Martín:

—¡Oh, hermano! A fe que si os conociera el beato Francisco, os llamara también «Ovejuela de Dios»... ¿Es que no sabéis acaso que todos nosotros tenemos hecho también voto de obediencia y que el Papa está sobre todas nuestras reglas?...

—¡Ciertamente, padre! tenéis razón. ¡Qué tonto e indiscreto soy! ¿Y acaso no lo vi yo mismo, cuando en Magelo los legados del Papa os vinieron a ofrecer la birreta, y os encontraron fregando los platos en la cocina, y vos, sin engreiros un punto, les rogasteis os dejaran concluir la labor de estropajo, y entre tanto colgaran el capelo de las ramas de un arbusto que sombreaba la puer-

ta?... ¡Qué tonto soy! ¡Perdón, padre! ¡perdón!...

Y estando en estas pláticas, oíase a lo mejor en la apacible tristeza del crepúsculo un tañido de campana consecutivo al rezo de completas, y el santo Cardenal, apasionado amador de la Virgen, arrodillábase con su buen frailecito en el desnudo suelo, y, devotamente, rezaba a María en hora tan poética la tiernísima salutación del Angelus, que con tanto ahínco había procurado inculcar en sus religiosos...

R. C.

Palma, Julio de 1927

Audiencia con S. S. el Papa Manifestaciones de D. Enrique Sureda

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Enrique Sureda, Bayle del Real Patrimonio, quien, accediendo, amablemente, a nuestros deseos, nos ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la audiencia que se dignó concederle Su Santidad, en su reciente viaje a Roma.

«Para el católico es verdaderamente emocionante una audiencia con el Santo Padre, y en realidad no pudimos mi hija y yo, apenas concedi la que se dignó acordarnos, sustraernos a esa emoción intensa que precede a gracia tan inmerecida como insuperable. Una cariñosa recomendación del Cardenal Reig, aquí tan justamente estimado, y otra, personal, y no menos amable, del Cardenal Casanova, Arzobispo de Granada, a quien me una cordial amistad desde hace muchos años, y que se encontraba, por aquellos días en Roma, hicieron que la audiencia tuviese carácter especial, y privado. Su Santidad nos dispensó la señalada merced de recibirnos absolutamente solo en el saloncito tapizado de recio damasco rojo inmediatamente contiguo a Su antecámara.

CORREO DE MALLORCA conoce bien el porte augusto y expresiva fisonomía del Santo Padre y no he de describirlos, por tanto. Pos-trados de rodillas ante El su aparición a la lengua y sobrecoje al más preparado y advertido a contemplarla: se adelantó a habernos, a preguntar por mis hijos y sus respectivas profesiones y residencias; alentados por la familiaridad con que se dignaba hablarnos, solicitamos bendiciones para empresas de orden familiar e íntimo que, bondadoso, concedió tan expresivas como nunca sabremos agradecer. Conocedor de que éramos mallorquines y residíamos en Mallorca, manifestó con espontáneo apresuramiento que sentía por nuestra tierra especialísima predilección, entre otros motivos por ser patria de Ramón Lull de quien se mostró entusiasta y profundo conocedor de sus obras. Ello me abrió camino para pedir para nuestra querida Isla, tan católica y siempre tan fiel a la Santa Sede, su Santa bendición, que dispensó con palabras reflejo de Su augusta complacencia. Una final bendición trazada por Su diestra, puso término a la audiencia.

Su Santidad se expresa en correctísimo francés marcando bien las palabras y aun las sílabas con locución límpida y frase precisa. No pueden olvidarse la gracia de El recibida ni los solemnes momentos pasados de rodillas ante Su santa presencia.

Sacerdotes encarcelados en Méjico

Dijeron misa en casas particulares

Nueva York, 13 (Servicio exclusivo de Prensa Asociada).—Dicen de Méjico que han sido encarcelados últimamente los sacerdotes don Pedro Aguilar y don Rafael Villafane, por celebrar misa con carácter privado.

La persecución no cesa, pero también es inquebrantable la actitud del Clero y los católicos de defender a toda costa sus derechos.

Los autógrafos y la librería de Albéniz

Ampliando la noticia que va publicamos en la sección telegráfica, copiamos lo siguiente de un diario de Barcelona:

«Doña Rosina Jordana, viuda de Albéniz, y familia, han hecho donación de los manuscritos autógrafos del cuatro maestro don Isaac Albéniz a la Biblioteca de Cataluña.

Se encuentran entre ellos varios números de la «Suite Iberica», la partitura de «Pepita Giménez», del año 1895 y la de 1903, el primer acto de «Merlín», el primero y segundo acto de «Lancelot», «Catalonia», la ópera en tres actos «Enrico Clifford» varias melodías y canciones, doce fragmentos preciosísimos de diferentes obras del maestro Albéniz, etcétera, etc.

Con los manuscritos han donado también una cantidad de obras impresas de eminentes compositores franceses, ingleses, italianos y españoles, con dedicatorias autógrafas que honran la memoria del maestro Albéniz.

Como si ello fuera poco, la familia Albéniz ha enriquecido el legado añadiendo la parte más rica de la biblioteca musical del famoso concertista y compositor.

Componen ésta los grandes monumentos de la música alemana, francesa, inglesa, italiana y española, algunos de los cuales empezaban a publicarse en vida de Albéniz.

Al lado de estas obras clásicas, figuran muchas obras sinfónicas de música moderna y diferentes ediciones raras y preciosas de óperas antiguas.

En el legado figura también el epistolario de Albéniz, compuesto de cartas autógrafas de las eminencias musicales extranjeras y nacionales, así como también varias carpetas a manera de dietarios, preciosos para la biografía del «niño prodigio», más tarde eminente maestro, quien tanto supo honrar la tierra donde nació.

La Diputación provincial habilitará una sala especial en la Biblioteca de Cataluña para que este importante legado, así como el del maestro Pedrell, puedan ser dignamente instalados.

La expropiación forzosa

Leemos:

«La Confederación Gremial Española ha dirigido al ministro de la Gobernación un documento en el que recoge la alarma de la clase mercantil por la aplicación de la legislación vigente en materia de expropiación forzosa, pues son muchas las corporaciones municipales que planean mejoras urbanas de considerable valor aplicando la ley de expropiación de 18 de marzo de 1885, infringiendo grave daño a los comerciantes, porque la indemnización señalada es irrisoria con relación al valor real del establecimiento.

En el documento piden lo siguiente:

A) Que en el caso de expropiación forzosa, la indemnización debe consistir en el valor del

traspaso del establecimiento, los gastos de traslado y el 5 por 100 del precio de aceptación.

B) Que de surgir diferencias entre la cantidad señalada por el expropiante y el comerciante, se constituya un tribunal arbitral compuesto de dos comerciantes o industriales, a ser posible del mismo ramo o establecimiento que se trate de expropiar, dos propietarios de fincas urbanas y del juez de primera instancia del distrito en que radique la finca. Este tribunal fijará el precio, siendo inapelable su resolución.

C) Los anteriores preceptos deben tener carácter de finalidad, o sea en todos los casos de expropiación forzosa en el concepto que fuere; no limitando sus efectos a poblaciones de determinado número de habitantes, sino a todas las del Reino.»

El incendio de ayer tarde

Poco antes de las seis de la tarde de ayer, la campana «d'En Figuera» anunció al vecindario que se había declarado un incendio en el distrito 3.º de nuestra ciudad. Con tal motivo fueron muchos los curiosos que fueron primeramente a la plaza de Cort y luego al lugar en que se había declarado el incendio, que era el garage que frente a los «Hostals Nous» tiene establecido don Magin Berga, en una finca propiedad de la señora viuda de don Pablo Munné.

Según nos refirió el dueño del garage, ayer tarde se dedicaba a reparar el motor de un camión «Ford» que antes había sido limpiado con bencina por todo el chasis, y debido a una falsa explosión del motor, se incendió el coche.

Rápidamente las llamas se propagaron a otros dos coches, por cierto bastante antiguos, que había juntamente con otros en el garage, y en vista del peligro que corrían, el señor Berga y sus operarios, ayudados por vecinos y transeúntes, fueron sacándolos a la carretera.

Gracias a la actividad que se desplegó en los primeros momentos y luego a la intervención de los bomberos, que acudieron al lugar del incendio con el auto-tanque y un bombillo, que no hubo necesidad de hacer funcionar, el voraz elemento fué sofocado con rapidez.

Además de los graves desperfectos sufridos por los coches citados, se quemó un pequeño trozo de la techumbre.

Al lugar del incendio acudieron el Arquitecto Municipal, señor Aleñar; los concejales señores Esteve, Costa, Rastrell, Bisquerria y Sastre; el secretario del Gobierno civil, señor Escat, fuerzas de la Guardia civil, Seguridad, Policía y Urbanos al mando de sus jefes señores Sitjar, Estabens, Flores y Conde.

Las pérdidas materiales se calculan en unas ocho mil pesetas. Tanto la finca de la señora viuda de Munné como el negocio del señor Berga, estaban asegurados.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

«Práctica progresiva de la confesión y dirección, según el método de San Ignacio y el espíritu de San Francisco de Sales»—Dos tomos de 288 y 404 págs., pesetas 5.50.—«Tomo I: De la tibiaza al fervor.—Tomo II: «Del fervor a la perfección».

De venta: Imprenta «La Esperanza».

El Santo Evangelio

Domingo 6.º después de Pentecostés

Según San Marcos cap. 8

En aquel tiempo: Habiéndose juntado otra vez un gran concurso de gentes alrededor de Jesús, y no teniendo qué comer, llamando a sus discípulos, les dijo: Me da compasión esta multitud de gentes: porque tres días hace ya que están conmigo, y no tienen qué comer: y si los envío a sus casas en ayunas, desfallecerán en el camino: pues algunos de ellos han venido de lejos. Y sus discípulos le respondieron: ¿Cómo podrá nadie procurarles pan en abundancia, en esta soledad? Y les preguntó: ¿Cuántos panes tenéis? Respondieron: Siete. Y mandó a la gente que se sentara en tierra. Y tomando los siete panes, dando gracias, los partió, y dió a sus discípulos, para que los distribuyesen entre las gentes, y se los repartieron. Tenían también algunos pececillos: bendijolos también, y mandó distribuirlos. Y comieron hasta saciarse, y de las sobras recogieron siete espuelas, siendo los que habían comido, como cuatro mil: y los despidió.

En el Evangelio de la segunda multiplicación de los panes, podemos admirar:

1.º—**La bondad de Jesús.**—La expresa con estas conmovedoras palabras: «Me da compasión esta multitud de gentes». En sentido literal, se trata de la multitud que ha seguido a Jesús durante tres días y que está expuesta a caer de inanición si Jesús la despidiera sin alimentarla. Pero esta compasión de Jesús para con el sufrimiento y las necesidades del cuerpo significa otra suerte de compasión: la que experimenta en vez de nuestra alma. Tiene ella también un hambre que saciar, el hambre de la verdad y de la caridad. Lo que Jesús hace por los cuerpos, con cuánta mayor razón está dispuesto a hacerlo por las almas. Recordemos que esta bondad de Jesús ha sido comunicada por Él a los operarios evangélicos. Al igual que Jesús, éstos no olvidan que para llegar a las almas es preciso antes no descuidar los cuerpos.

2.º—**El poder de Jesús.**—Lo pone al servicio de su bondad y con él realiza un milagro. Siete panes y algunos peces bastan, una vez bendecidos por Él, para saciar a cuatro mil personas. Y aun, cuando todos estuvieron perfectamente saciados, quedaron siete cestas de residuos. Considerado en sí mismo, este milagro es ya grande; pero su grandeza queda relegada por la manera en que es realizado. Nada pone tanto de relieve el poder divino de Jesús como el corto diálogo que sostiene con sus discípulos. No es ésta la forma ordinaria de obrar de los falsos taumaturgos que no realizan sus prestigios sino por medio de todo género de encantamientos y rito, más o menos complicados. Jesús habla, los apóstoles no discuten y el milagro se realiza.

3.º—**Símbolo magnífico y conmovedor.**—El milagro de la multiplicación de los panes es un símbolo conmovedor del milagro eucarístico, en el cual el cuerpo y la sangre de Cristo son distribuidos en alimento, sin nunca agotarse o dividirse, a todos los que participan en los santos misterios. Añadamos que el número de los panes y de las cestas sugieren interesantes aplicaciones. Se puede ver en las siete cestas, los siete Sacramentos. Terminado el milagro quedan a disposición de los apóstoles para recordarnos que los Sacramentos permanecen y que los apóstoles y sus sucesores son los ministros de ellos.

De Roma

Fallecimiento del Cardenal Cagiano

Roma, 12.—Hoy ha fallecido en Porto Anzio el Cardenal Cagiano de Azevedo. Su muerte ha sido muy sentida por la Curia y el Episcopado romanos.

El cadáver será transportado mañana a Roma, y el entierro se celebrará el jueves en San Lorenzo y San Dámaso.

El Cardenal Octavio Cagiano de Azevedo nació en Frosinone, diócesis de Veroli, el 7 de noviembre de 1845. Su Santidad el Papa

le nombró Cardenal en el Consistorio de 11 de diciembre de 1905, con el título de San Cosme y San Damián, pero en el Consistorio de 6 de diciembre de 1915 optó por el título de San Lorenzo y San Dámaso.

El Cardenal Cagiano Azevedo pertenecía a las Congregaciones de Concilios Religiosos, Ceremonial, Reverenda Fábrica de San Pedro y Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios. Fué visitador eclesiástico de los Lugares Pios de los catecúmenos.

Audiencia privada

Roma, 12.—El Pontífice ha recibido en audiencia privada al Arzobispo Sebastián Nicotra, Nuncio Apostólico en Porto Gallo.

Nueva Prefectura

Roma, 12.—Su Santidad Pío IX en un breve apostólico, ha instituido una nueva prefectura en Sarawak. La Congregación de Propaganda Fide, con el consentimiento del Papa, ha decretado que la prefectura de Borneo quede dividida en dos: una, la recién creada de Sarawak, con jurisdicción en el reino del mismo nombre, y otra, la de Borneo septentrional, para la otra parte territorial.

Un aviador catalán intentará la travesía del Atlántico

Barcelona.—«La Publicidad» lanza la idea de organizar un vuelo transatlántico entre Barcelona y Nueva York. El vuelo lo llevaría a cabo el piloto catalán don José Canudas, quien para ello cuenta ya con un motor de 600 caballos, fabricado expresamente por los talleres Hispano Suiza.

Únicamente falta el aparato. A dicho fin se ha iniciado una suscripción con el objeto de recaudar unas 150 000 pesetas, que son las que se necesitan para llevar a cabo el «raid».

El piloto señor Canudas tiene ya muy estudiado el proyecto desde hace bastante tiempo. Calcula el recorrido en unos 7 000 kilómetros, que, a razón de 150 kilómetros de velocidad media por hora, tardará unas cuarenta y seis horas en terminar el «raid» proyectado.

En honor de la Beata Catalina Thomás

En la iglesia de Sta. Magdalena

He aquí el programa de las solemnes fiestas que en obsequio de la Beata Catalina Thomás, Agustina Canonessa, han de celebrarse en la Iglesia de Santa María Magdalena de Palma en el presente año:

Día 13 de Julio, a las ocho y media, al tiempo de una Misa, se dió principio a la Novena en honor a su titular, y seguirá los demás días a la misma hora.

Día 17, a las once de la mañana, durante el santo sacrificio de la Misa, se dará principio a la Novena rezada que la piedad de algunas señoras dedica anualmente a nuestra inclita paisana.

Día 18, a las ocho de la tarde, Rosario, primer día de la Novena Solemne con sermón por el Rdo. P. Estanislao Domenech, S. J.

Día 20, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas a Santa María Magdalena, exponiéndose S. D. M. a las siete y media; a las nueve y media, Misa mayor. Por la tarde a las ocho Rosario, Novena y reserva de S. D. M.

Día 21, exposición a la misma hora del día anterior; a las nueve y media, Misa mayor; por la tarde, como el día anterior.

Día 22, exposición a la misma hora de los días anteriores; a las diez y media, Misa mayor solemne cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. P. Estanislao Domenech, S. J. Por la tarde, a las ocho, continuación de

la Novena, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Día 27, a las ocho de la tarde, habrá solemnes completas cantadas por la Rda. Comunidad en preparación a la fiesta de la Beata, que dedica nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Día 28, fiesta de nuestra inclita paisana. A las once Misa mayor solemne cantada por la Rda. Comunidad y sermón que dirá el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B. A las ocho de la tarde, se cantarán solemnes completas.

Día 29, solemnidad con que festejan a su Bienaventurada Hermana las religiosas de esta Reverenda Comunidad; a las diez y media, Misa mayor solemne cantada por la Rda. C. y sermón por el R. P. José Crespi, C. M. A las ocho de la tarde, Rosario y solemne Trisagio cantado por la Rda. C.

Día 30, a las ocho de la tarde, se cantarán solemnes completas en preparación a la fiesta con que honran a nuestra Extática Catalina, los piadosos concordantes.

Día 31, a las diez y media, Misa mayor solemne, cantada por la Reverenda Comunidad y sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de esta S. I. C.

Las conferencias telegráficas

La Cámara de Comercio de Menorca, en siete del actual, dirigió al Ilustrísimo señor Director general de Comunicaciones el siguiente telegrama:

«Atendida situación especial >provincia Baleares y dentro ella >la isla Menorca por escasez comunicaciones resto Península, >hace que supresión conferencias >telegráficas afecte gravemente >comercio causándol: perjuicio. >Por ello suplica esta Cámara >V. I. reponga dichas conferencias siendo posible toda Península, y caso de no serlo, en Baleares por situación especial indicada. Salúdale atentamente. >Presidente Cámara Menorca, >Guillermo Goñalons.»

El sábado nueve, recibió la Cámara de dicho señor Director general contestación a aquel telegrama en los términos siguientes:

«El Director general a Guillermo Goñalons, Presidente Cámara de Comercio. Contesto su telegrama manifestándole que supresión servicio conferencias telegráficas fué motivada por extrema escasez personal de que dispongo. Tan pronto pueda habilitar mayor número de funcionarios estudiaré el medio satisfacer deseos que me expresa. Salúdale.»

En la Misión

Hemos recibido el siguiente programa de los solemnes cultos que en honor del Gran Apóstol de la caridad San Vicente de Paúl y los tres nuevos Beatos Abba Chébre Miguel, Juan María Crayyer, Luis José Francisco, se celebrarán en la iglesia de la Misión en el presente mes:

Día 17, primer día del Triduo de Cuarenta Horas. Mañana, exposición de Su Divina Majestad a las ocho. A las nueve, misa solemne.

Tarde.—A las siete y media, Rosario, Trisagio, Ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. don José Auba, notario eclesiástico, y reserva.

Día 18.—Como el día anterior.

Tarde.—A las seis, Completas cantadas. A las siete y media Rosario, Trisagio, Ejercicio y sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R.

Día 19.—A las siete exposición de Su Divina Majestad. A las 8 misa de comunión general a la que son especialmente invitadas las Asociaciones establecidas en esta iglesia y todas las de caridad

El Odontólogo José Cortés

Después de visitar las principales Clínicas Dentales del extranjero y de obtener el título de Doctor en Cirujía Dental en las Universidades de París y Bruselas, ha abierto nuevamente su Gabinete en su antiguo domicilio. Plaza Palou y Coll (Banch de S'oli), 17 principal

Viñetas de una Misión

por

Mn. Andrés Caimari, Pbro.

El recuerdo más sugestivo y acabado de la última Misión

Bello libro de 60 páginas, tamaño folio holandés, y cubiertas de cartulina couché con artística portada.

Va ilustrado con 16 detalladas fotografías evocadoras plásticas de los grandiosos acontecimientos, y lleva detallada y completa crónica de la Misión. Precio del ejemplar 2.00 ptas.

De venta en la Imprenta «La Esperanza» y en las principales librerías de la ciudad.

cuyo Patrono sea el Santo; la dirá el Rdo. P. Superior de los Carmelitas. A las diez misa solemne que celebrará el Rdo. señor Cura Economo de San Miguel, don Antonio Truyols, con panegírico que dirá el M. I. señor don Antonio Sancho, canónigo Magistral de nuestra S. I. C. B. Se cantará la misa a tres voces del maestro G. F. Foschino.

Nota.—Desde las primeras vísperas se gana indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite la iglesia por los que habiendo confesado y comulgado, rezaren por los fines acostumbrados.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—No tiene parada en Pont d'Inca, Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí en Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme, Pont d'Inca ni Marratxí.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Camari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 17'30.

Salidas de Palma: A las 7'40 15'00 y 20'05.

Los domingos y días feriados circulan los siguientes trenes extraordinarios uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

CUOTAS

La Solución S. L. domiciliada en Palma calle de San Miguel 157 entre suelo; se encarga de hacer los plazos de pago al Estado en concepto de cuota militar tramitando después las instancias en Oficinas militares en su localidad de destino.

Congreso Internacional de Prensa

La próxima reunión se celebrará en Barcelona

Londres, 13.—En el Congreso de la Unión Internacional de Asociaciones de Prensa, los delegados de la Asociación de periodistas de Barcelona, señores Carbonell y Bori, presentaron una comunicación del marqués de Foronda invitando, en nombre del Comité de la Exposición de Barcelona, a celebrar en esta ciudad el próximo Congreso de 1929.

La invitación fué aceptada por aclamación.

Londres, 13.—En la sesión preparatoria del Congreso y exposición de Publicidad, el secretario del Publi Club de Barcelona, señor Bori, pidió, en nombre del Comité de la Exposición de Barcelona, que el próximo Congreso y Exposición mundial de 1929 se celebre en esta ciudad, aprobándolo así el Congreso.

Sobre el elevado concepto que han merecido nuestros marinos

En la oficina de Información han facilitado la siguiente nota:

«El gobierno pone a disposición de la prensa la copia de los certificados que a continuación se transcriben, seguro de que a toda ella será grato hacer público el elevado concepto que nuestros marinos han merecido a las más altas autoridades inglesas que dirigen los asuntos de China y Shanghai con motivo de los sucesos que allí se registran:

«Ha sido para mí un honor y un placer haber luchado para la misma buena causa en compañía del capitán de navío Gonzalo de la Puerta y sus bravos oficiales y dotación, de quienes la buena presencia y compleción han hecho tan magnífica impresión en Shanghai.—Firmado, Reginald Tywhitt, commander in chief, China.»

«Durante la crisis reciente en Shanghai, estoy orgulloso de haber tenido bajo mis órdenes a las fuerzas de desembarco del buque de S. M. Católica «Blas de Lezo».

Me ha causado gran impresión el buen comportamiento con que han llevado a cabo todos sus servicios a mi entera satisfacción.

La cooperación leal de la marina española en la defensa de Shanghai ha sido una gran ayuda para mí. Le deseo mucha

suerte en el porvenir.—Firma, John Duncan, mayor general, Commanding Shanghai defence force.—Shanghai, 24, 5. 27.»

En Sta. Catalina

Solemne Procesión de la Santísima Virgen del Carmen

Mañana, domingo, por la tarde, a las siete y cuarto, saldrá de la capilla de los P. P. Carmelitas la solemne procesión de todos los años, que recorrerá las siguientes calles: Antich, Villalonga, Despuig, Quetglas, Plaza del Progreso, Dameto, Barrera, San Magín, Ronda, Fábrica y Antich. Es de esperar que los devotos de la Santísima Virgen, adornarán con colgaduras los balcones en las calles de tránsito.

Las ferias de Lluchmayor

Real Orden reconociendo su tradición y autorizando su celebración en domingo

Por el ministro de Trabajo se ha dictado la siguiente real orden:

«Vista la instancia dirigida a este Ministerio por el Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Lluchmayor (Balears), solicitando la excepción del descanso dominical para la celebración de las ferias que se celebran en dicha villa los domingos comprendidos entre el 28 de Septiembre a 18 de Octubre de cada año, y examinado el expediente que se acompaña para demostrar su tradición y actual necesidad;

Resultando que dicho Ayuntamiento, en la creencia de que la autorización imperial otorgada por el Rey don Carlos I el año 1543 para la celebración de las referidas ferias, exceptuaba a éstas del precepto general del descanso dominical, considerándolas desde luego comprendidas en la excepción del Reglamento de 19 de Abril de 1925, no se acogió al plazo señalado por la Real orden de 21 de Febrero de 1925.

Resultando que, convencido posteriormente de la necesidad de una nueva autorización del Gobierno, conforme a las Reales órdenes de 12 de Marzo de 1906 y 17 de Enero de 1922, la solicitó fuera de aquel plazo, y por este motivo le fué denegada por real orden de la Presidencia del Directorio Militar fecha 28 de Abril de 1925, de acuerdo con el informe del Consejo de Trabajo;

Resultando que al amparo del artículo 12 del Reglamento de 17 de Diciembre de 1926, el Ayuntamiento mencionado insiste en su pretensión acompañando un expediente, en el que constan: acta del acuerdo tomado por el Ayuntamiento en pleno; copia de un Real despacho de concesión de la feria dada por Carlos I; copia certificación de varios acuerdos del Ayuntamiento que hacen referencia a la feria; datos de la Administración municipal relativo a la misma; informe testifical de varios vecinos declarando su tradición; escritos de los Alcaldes de Palma, Algaida, Porreres, Montuiri, Campos del Puerto, acompañados de declaraciones de los vecinos respectivos; declaraciones de dependientes de comercio y Sociedades obreras; almanaques de los años 1861, 79, 65, 83, 87, en los que se hace referencia a la tal feria; copia certificada de gacetas de los periódicos, refiriéndose a la misma; informe de la Cámara de Comercio de Palma; informe de la Delegación provincial del Consejo de Trabajo, y oficio del Gobernador civil remitiendo el expediente e interesando la concesión de la excepción;

Y considerando que del examen de los precitados documentos se obtiene la evidencia de la tradición del mercado y que su necesidad se demuestra cumplidamente por la instancia con que el referido Ayuntamiento acude a este ministerio con el fin de regularizar legalmente el mismo.

De acuerdo con el informe de la Comisión Permanente del Consejo de Trabajo:

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se acceda a la instancia de referencia concediendo la autorización para que se continúen celebrando durante los domingos comprendidos entre el 28 de Septiembre y 18 de octubre de cada año las ferias mencionadas y que, en consecuencia, por la Delegación del Consejo de Trabajo en dicha localidad se dé cumplimiento a lo dispuesto en los párrafos segundo y tercero del artículo 12 del Reglamento de 17 de diciembre de 1926».

El Balneario de San Juan de Campos

Han llegado del Balneario de San Juan de Campos: Doña María Villalonga, doña Antonia Ros e hijo, don Miguel

Interesante rebaja de precios
Almacenes "Le Printemps,"
S. NICOLAS 1, 3 y 5
Para baño
TRAJES, SABANAS Y ALBORNOCES
Traje fresco lana a medida 51 ptas.

El Sant Evangeli

Concordia dels quatre Evangelistes
EDICION MALLORQUINA

Condiciones materiales: «El Sant Evangeli» es un bello libro que por su reducido tamaño (13'5 x 8 cms.) puede llevarse comodamente en el bolsillo o en el bolso y está claramente impreso sobre excelente papel.

Precios en cartoné: UNA peseta—En tela DOS

Déposito general: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11
Se halla de venta también en las librerías de GUASP (calle de Morey) FRAU (calle de Jovellanos) y VANRELL (pas d'En Quint).

Ximena, don Miguel Gomila y Señora, don Miguel Albertí, don José Rigo, doña Catalina Giró, don Antonio Martorell, don Antonio Barceló, don Isidoro Lassalle y señora, don Ernesto Llofrú y señora, doña Magdalena Llompart y nieto, doña Francisca Pomar, don Juan Font y familia, don Antonio Miguel, don Bartolomé Amengual, doña Magdalena Reus, don Oofre Ferrando, doña Margarita Coll, doña Gabi Bonaz y familia, don Miguel Ramón y señora, don Miguel Obrador, doña María Angela Ordinas, doña Teresa Vicens, don Antonio Massot y doña Margarita Bosch.

Nodrizza

Se necesita con leche de poco tiempo, para criar en casa de los padres. Informes: Centro de Anuncios.

Miguel Valentí Mestre

Médico

Urología (Vías urinarias)
Ginecología (enfermedades de la matriz)

Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12

Manos Chassaigne Heres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

PLIEGOS DE ESTAMPAS

a una pta. el pliego
De venta Imprenta «La Esperanza»

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alteran sus hábitos.
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago.
DISENTERÍA
Muy usado contra las fiebres de los niños, reduce en la época del DENTICION y FIEBRE.
93 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Está en una botella y se vende pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutra, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 5 días.
Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Biblioteca de COLECCIONES DE MALLORCA 110

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI
POR EL

P. Luis Coloma, S. J.

De la Real Academia Española

con respecto a la lealtad de las ambiciones de ambos; pero el calor con que abogó Juan de Soto por el proyecto de Gregorio XIII, y la prontitud con que deshecho los argumentos que astutamente le puso Felipe II en contra, confirmáronle las denuncias de Antonio Pérez en cuanto a fomentar las ambiciones de Don Juan y decidiéronle a obrar según sus consejos, alejando a Soto de Don Juan de Austria. Mas como éste amaba mucho a aquél y no convenía disgustarle ni alarmarle, ni había motivo para dejar de utilizar en otra parte los buenos servicios de Soto, nombróse Don Felipe por de pronto Proveedor de Marina y envióle otra vez a Nápoles con las instrucciones para la flota que Don Juan pedía, reservándose relevarle del cargo de secretario y separarlo de Don Juan para cuando hubiese en-

contrado aquel hombre enérgico y templado de que hablaba Antonio Pérez.

Las instrucciones para la flota eran terminantes: debía ésta atacar a Túnez, arrojar de aquel reino a los turcos, colocar en el trono a Muley Hamet, hijo del antiguo rey moro Muley Hacem, bajo la protección y dependencia de España, y mirar muy despacio, si convenía dismantelar completamente la ciudad derribando todas las fortificaciones, «cosa a que el Rey se inclinaba.»

V

En 1534, el pirata turco Barbarroja se apoderó por traición y engaño del reino de Túnez y se hizo rey de aquellos moros berberiscos, destruyendo a Muley Hacem, su Señor natural y legítimo. Escribió éste desde el fondo de la Arabia, donde se había refugiado, al Emperador Carlos V, pidiéndole auxilio contra el turco, y entonces fué cuando el Emperador emprendió aquella gloriosa jornada de Túnez, que forma una de las más brillantes páginas de su historia. Muley Hacem quedó restituído en su trono, Barbarroja y los turcos expulsados ignominiosamente de Túnez, y el fuerte de la Goleta, que es llave de todo aquel reino, quedó en poder de los españoles como garantía contra tur-

cos y berberiscos, pues amigos o adversarios, eran todos igualmente bárbaros y enemigos del nombre cristiano.

Tenia este Muley Hacem dos hijos, Muley Hamida y Muley Hamed: receloso el primogénito, que era Hamida, de que su padre (Muley Hacem) favoreciese al segundo hijo dejándole la corona, alzose en armas contra él y le arrojó del trono arrancándole bárbaramente los ojos. Aterrado el segundo hijo Muley Hamet, huyose a Palermo bajo la salvaguardia del Rey de España, y triunfante entonces Hamida, negóse a pagar el tributo concertado entre Carlos V y su padre, y púsose bajo la protección de Selim II, rindiéndole vasallaje. Y de aquí vino el castigo de su culpa: porque Aluch Ali, el tiñoso, que era entonces Virrey de Argel, invadió el reino con sus turcos en nombre de Selim y so pretexto de ampararlo lo sujetó con mano férrea a su tiranía de rey zuelo y a sus rapiñas de pirata renegado. Tal era el estado del reino de Túnez, cuando Don Juan de Austria recibió orden de su hermano de conquistarlo y colocar en el trono a Muley Hamed, fugitivo todavía en Palermo, bajo las mismas condiciones que se lo habia restituído a su padre Muley Hacem el Emperador Carlos V.

Tenia esta empresa para Don Juan de Austria, aparte de otros intereses, el particular encanto de ser la misma que tan gloriosamente llevó a cabo su padre treinta y nueve años antes; conocía él en todas sus circunstancias por haberla oído referir mil veces a Luis Quijada, que fué uno de los principales héroes en aquella campaña. Quiso, pues, Don Juan seguir en ella paso a paso las huellas de su padre y salió de Nápoles el 1.º de Agosto (1573) con la mayor parte de la flota y la Infantería italiana y española, esperando recoger el resto de naos, gente, vitualias y pertrechos de guerra a su paso por Mesina, Palermo, Trápana y la isla Favignana. Reuniósele en Mesina el Marqués de Santa Cruz con el resto de la Infantería, y mientras se cargaban las naos, adiestraba Don Juan a los soldados con ejercicios continuos y simulacros que dirigía él mismo, sujetándolos a la más severa disciplina. En una de estas ocasiones estando presente el estandarte Real y presenciando el caso Don Juan des de una altura, osó un caballero florentino sacar la daga y herir a traición a un capitán italiano. Hizole D. Juan degollar sin quea nadie extrañase el orden, ni pareciese el rigor exce-

sivo. Acaeció esto en Mesina el 19 de Agosto.

Detúvose igualmente en Palermo y Trápana, donde fué recibido con magnificencia: «Habían hecho los trapanenses, dice el Confesor Servia en su diario, un puente para su Alteza, que entraba cien pies dentro del mar. Tenia en la frente tres arcos y diecisiete por largo. En el arco de medio hacia la mar, tenia las armas reales: a la mano derecha las de su Alteza, y a la izquierda las de la ciudad. Eran las columnas y arcos cubiertos de tafetán amarillo, azul, verde y colorado. Sobre cada una de las columnas habia una banderilla amarilla y roja de tafetán. Presentáronle un muy gentil caballo tordillo, cubierto de terciopelo negro con guarniciones de oro.» Y mas adelante añade: «A 30 después de comer, fué su Alteza a visitar la Anunciata de Trápana. Es un monasterio de Carmelitas, fuera de la ciudad, de muy gran devoción; y a la tarde se confesó en la sacristia donde también en otro tiempo se había confesado el Emperador Carlos V, su padre».

Reunióse al fin toda la flota en Marzala a dieciocho millas de Trápana, en un hermoso puerto cegado de antiguo, que se llama des de entonces de «Austria» por

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

De Marruecos

Madrid, 16 (2'00)

Sin novedad.—Licenciamientos
El parte oficial dice que no ocurre novedad en ambas zonas del protectorado.

—Ha sido licenciada la ida de la del Rif compuesta de 300 indígenas y mandada por el capitán Rayo.

Igualmente lo ha sido el harca de Beniurriaguel que mandaba el Comandante López Bravo, compuesta de unos 1000 indígenas.

Buen número de éstos ha hecho la presentación en las cábilas a que pertenece, habiendo, antes, entregado las armas.

La recogida de éstas asciende a 203 fusiles procedentes de diferentes zonas.

Llegada de fuerzas

Melilla.—En el vapor «Villarreal» llegaron las fuerzas de la Harca de Melilla y primer tabar de la Mehalla de Tafersit, mandadas por los comandantes Zaldivar y Cecollino.

Proceden de la Punta de pescadores donde se concentraron las fuerzas del territorio que formaban las columnas de los coronales Mola y Capaz, habiendo intervenido en toda la campaña de Ketana y Ajuas.

—También llegó el Coronel Molas Recibióronle muchas Jefes y Oficiales amigos, los cuales le felicitaron.

Los católicos

de los EE. UU.

Madrid, 16 (3'00)

Asamblea de los Caballeros de Colón

Nueva York.—El próximo día dos de agosto, se reunirán en Portland, en magna asamblea, los Caballeros de Colón.

En la solemnisima función religiosa que se celebrará, oficiará el Delegado Apostólico.

Fallecimiento de un Obispo
Nueva York.—Ha fallecido el obispo auxiliar de Boston.

De Provincias

Madrid, 16 (1'00)

De El Ferrol—Ejercicios de submarinos

El Ferrol.—Los submarinos «Isaac Peral» y «B. 1» que desde hace algunos días se hallan en este puerto empezaron, ayer, a realizar prácticas de inmersión.

Bilbao.—El Director del Banco Vasco

Bilbao.—El Director del Banco Vasco, que se hallaba en el Hospital Provincial, ha sido trasladado, repleto de la enfermedad que le aquejaba, a la cárcel de esta ciudad.

Zaragoza.—Bailarín que se exhibe

Zaragoza.—El acontecimiento del día lo sigue constituyendo la exhibición del bailarín Charles Nicolás, el cual lleva bailando 27 horas seguidas, habiendo perdido más de dos kilos.

Valencia.—Automóvil que se despeña.—Un muerto y tres heridos

Valencia.—El registrador de la Propiedad de Onteniente, don Salvador Tormo, acompañado del Rdo. P. Torro, autor de la monumental obra a San Francisco, llegaron ayer a esta ciudad procedentes de Onteniente con objeto de recoger algunos donativos de carácter religioso.

Anochecido emprendieron el regreso para su pueblo en el auto pro-

piedad del señor Tormos que éste guiaba, acompañados de una hija suya, un empleado del registro y el chofer.

Al llegar el auto a las inmediaciones de Alget, debido a una falsa maniobra el auto se despeñó cayendo por un barranco.

Algunos vecinos del pueblo de Alget, avisados de lo que ocurría acudieron en auxilio de los ocupantes del auto llevando los heridos al hospital del pueblo.

Todos ellos, al ser sacados del barranco presentaban grandes heridas, siendo el más grave el registrador señor Tormo que falleció a consecuencia de la rotura del cráneo.

El Padre Torro presentaba magullamientos menos graves y algunas heridas.

Este en vista de la gravedad del señor Tormo logró sobreponerse a su dolor y auxiliarse espiritualmente en sus últimos momentos.

La hija del Registrador sufrió también graves contusiones en la cabeza así como también el empleado del registro.

El chofer resultó afortunadamente ileso.

Cádiz.—El crucero «Cataluña»

Cádiz.—Procedente de Ceuta llegó ayer a este puerto el crucero «Cataluña», buque escuela de guardias marinas.

Viene en viaje de instrucción y permanecerá algunos días aquí.

Se preparan en honor de los marinos y guardias marinas algunos agasajos.

La Conferencia sobre los saltos del Duero

Madrid, 16 (3'00)

Llegada de la Delegación española a Lisboa

Lisboa.—Ayer llegó la delegación española que ha de tomar parte en la Conferencia que ha de celebrarse sobre el aprovechamiento de los saltos de Duero.

Recibieron a los delegados españoles, los portugueses, el Embajador de España y el ministro de Comercio.

Manifestaciones de Yanguas

Lisboa.—El jefe de la Delegación española, señor Yanguas, ha manifestado que ha recibido instrucciones muy concretas del jefe del Gobierno, señor Marqués de Estella, y del ministro de Fomento, señor Conde de Guadalquivir, sobre los asuntos a tratar en la Conferencia.

El señor Yanguas también manifestó que espera de la buena voluntad del Gobierno portugués y de sus delegados, que se llegará a un acuerdo satisfactorio.

La cuestión del tabaco

Madrid, 16 (2'00)

Tratado con Cuba

El reciente tratado con Cuba, sobre el tabaco, dispone que los derechos de entrada en España, e islas a donde llegue el monopolio, de los tabacos cubanos, se rebajará de 48 pesetas peso bruto a 25 ptas, peso neto.

Esta rebaja se entenderá establecida para los tabacos recibidos por conducto de la Arrendataria y podrá venderse en toda España al precio mínimo de 60 céntimos.

La Arrendataria adquirirá anualmente nueve millones de pesetas, como minimum, de picadura y cigarrillos ordinarios cubanos.

El Gobierno se compromete a im-

pedir la introducción y venta en España e islas, de puros y cigarrillos y picadura que sin elaborarse en Cuba lleven etiquetas de Habano, u otras que puedan producir confusión o error sobre su origen, siendo castigada toda infracción.

La Bolsa

Madrid, 16 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	60'40
Interior fin de mes.	60'00
Amortizable 5 por 100.	94'25
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España	657'00
Compañía Tabacalera.	201'00
Franco.	22'90
Libras.	28'35
Exterior.	85'50
Marcos oro.	0'00
Liras.	0'00
Dólares.	5'84
Coronas.	0'00
Franco suizo.	000'00
Franco belga.	00'00

El veraneo regio

Madrid, 16 (3'00)

Salida para San Sebastián

A las nueve de la noche, salieron en tren especial para San Sebastián, la Reina doña Victoria y los Infantes y las Infantas acompañadas de la duquesa de Sau, el marqués de Bendaña y la condesa de Campo Alegre.

En el mismo tren marcha el Cuarto Militar del Rey y el conde del Grove.

Una compañía del regimiento de León rindió los honores de ordenanza.

Acudieron a la estación a despedir a las reales personas, el Gobierno en pleno, las autoridades, el Obispo de Madrid Alcalá, los generales Oaguer, Aizpuru, Neuvilas, Soriano y Sarabia.

También estuvieron en la estación muchos aristócratas y personalidades.

Antes de marchar el tren, la Reina, acompañada del marqués de Estella, revistó las tropas.

El Príncipe de Asturias marchará a San Sebastián el domingo próximo en el suéxpreso que tomará en Villalba.

La regia familia permanecerá en San Sebastián hasta primeros de agosto, marchando luego a Santander.

Política

Madrid, 16 (3'00)

Consejo de Ministros

Esta mañana a las doce y media se reunieron los Ministros en Consejo.

Noticias varias

Madrid, 16 (3'00)

La industria sericícola

A última hora de la tarde, se reunió el pleno de la Comisaría de la seda, para estudiar la copiosa labor que realiza el Comisario regio señor Bernárdez y los vocales del Comité central, y también, para discutir la propuesta de la industria sericícola nacional.

Se dará cuenta al Gobierno de los acuerdos que se tomen y se harán públicos después.

Asistieron a la reunión los señores Revenga, Bernárdez, Benito, González María y Vizconde de San Antonio.

Presencia Asociada

RECORDATORIOS

DE

DEFUNCION

—: VARIADO SURTIDO —: PRECIOS ECONÓMICOS
De venta: Imprenta «La Esperanza»

Desde Barcelona

Barcelona, 16 (3'30)

Detención de profesionales del robo

Por la policía fueron detenidos en la barriada de Casa Antúnez José Bosca e Isidro Domenech, acusado el primero de dedicarse a la compra de bicicletas robadas que las mandaba al segundo, siendo éste el que abonaba la cantidad necesaria cobrando a aquél solamente una pequeña comisión.

La policía se incautó de tres bicicletas robadas.

Los detenidos y las bicicletas han pasado a disposición del Juzgado.

Los buques italianos

Las autoridades devolvieron ayer, la visita al almirante italiano Gio Ducci, jefe de la división naval.

La visita se efectuó a bordo del «Francesco Ferruccio», buque insignia, siendo recibidas las autoridades con los honores de ordenanza.

Por la noche, asistieron los marineros italianos al banquete con que les obsequió en el «Hotel Ritz», el Ayuntamiento.

Hoy visitarán la Universidad, oyendo durante su visita una conferencia que dará el Catedrático de Filosofía Sr. Bosch y Guimpera.

Pi y Suñer, Presidente de la Real Academia de Medicina

Ha sido elegido Presidente de la Real Academia de Medicina el Catedrático de Fisiología de la Universidad Sr. Pi y Suñer.

Del Extranjero

La Conferencia del desarme naval

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—El periódico «Westminster Gazette» felicita a Biddeman por haber expuesto claramente la opinión británica, sin provocación, en conferencia naval de tres potencias.

El «Daily Chronicle» escribe que las nuevas proposiciones británicas sobre el programa de construcciónes representa un esfuerzo para impedir el fracaso de la conferencia de Copenhague, y espera que los E. U. las examinarán con simpatía.

El «Manchester Guardian» pide que Gran Bretaña tome las medidas necesarias para la defensa del Imperio, sin preocuparse si los E. U. han de ser enemigos posibles, pero cree que se puede obtener una solución satisfactoria. Añade: «Mas valdría que los E. U. nos dejaran construir tantos cruceros ligeros de los tipos existentes como piden nuestras necesidades, puesto que dichos barcos son demasiado débiles para propósitos de agresión, y no sirven a una flota en combate. Si los E. U. quisieran además proponer la limitación de los cruceros pesados, no se perjudicarían, podrían mantener la paridad que desean, y ello sería un gran beneficio para ellos, para nosotros y para el Japón».

¿Se encontrará una fórmula provisional?

Ginebra.—Las tesis de Gran Bretaña, de los E. U. y del Japón, expuestas ayer en la segunda sesión en pleno de la conferencia naval, permitirán probablemente encontrar una fórmula provisional de acuerdo antes de la conferencia de 1931, prevista por la convención de Washing-

La festividad de la Virgen del Carmen

Hoy se celebrará por los marinos, con gran solemnidad la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina Española.

Niños ladrones

Por la policía han sido detenidos varios niños, algunos de corta edad, que solos o formando grupos se dedicaban a efectuar robos.

El premio «María Barrientos»

Se ha publicado en la prensa de esta ciudad las bases para la adjudicación del premio «María Barrientos» instituido por dicha cantante para los alumnos de la Escuela Municipal de Música.

El premio que se concede cada dos años, consiste en una pensión de 4000 pesetas para ampliación de estudios en el extranjero.

Los Coros Clavé a Ginebra.—Entusiasmo por la excursión

Aumenta el entusiasmo por la excursión que próximamente ha de realizar a Ginebra la entidad coral «Coros Clavé».

El Orfeó Catalá y la «Misa solemne» de Beethoven

Los criticos musicales hacen grandes elogios de las impresiones recogidas por la Compañía Gramofono, de la «Misa solemne», de Beethoven, disco que ha sido impresionado durante los conciertos del «Orfeó Catalá».

Paleu Gari.

De la última sesión

Ginebra.—La sesión pública de ayer no modificó la situación. El interés del público disminuyó mucho ante el pantano de cifras, calibres, toneladas, etc.

El periódico de Londres «Westminster Gazette» siente que la conferencia sea inundada por los detalles técnicos.

El «Daily News» censura al Almirantazgo británico, reprochándole aumentar las dificultades de la conferencia; escribe que, aunque las necesidades navales de Gran Bretaña son grandes, el Almirantazgo las exagera enormemente.

Graves disturbios en Viena

Se pega fuego al Palacio de Justicia

Viena.—A consecuencia de haber sido absueltos tres miembros de la organización nacionalista de antiguos combatientes complicados en los disturbios de Schattendorf, en enero último, en los que resultaron muertos un antiguo combatiente y un niño, se produjo un tumulto ayer, viernes, en Viena.

Una columna de manifestantes se dirigió al Palacio de Justicia, pegó fuego a los archivos, causando así un incendio en el edificio.

La policía intervino, resultando varios muertos y heridos por ambas partes.

Los disturbios continúan.

Nuevos detalles

Viena.—Se ha localizado la rebelión de Viena.

Según la Cruz Roja, el número de muertos asciende a 40, y el de los heridos a 200.

Todo el Palacio de Justicia está ardiendo; continúa el tiroteo; los establecimientos de comercio han cerrado sus puertas; el tráfico en las calles está interrumpido.

Los trenes están parados en parte; los periódicos no se publican.

La sentencia que ocasionó los disturbios fué pronunciada con asistencia del jurado.

Se cree que agitadores comunistas profesionales condujeron al populacho.

Las cargas de la policía montada, sobre en mano, por las calles, no consiguieron dominar la rebelión. Los obreros de las grandes fábricas se unieron al populacho.

A las cuatro de la tarde, la policía disparó salvos, y destruyó las barricadas.

A las seis, el combate se reanizó cerca de la Universidad, ocasionando un fuego nutrido de la policía.

Los leaders socialistas Bauer y Gloeckel resultaron heridos.

Se teme que se proclame la huelga general.

Han sido cortadas las comunicaciones

Viena.—Todas las comunicaciones telegráficas y telefónicas han sido cortadas cerca de las siete de la tarde.

Los grandes vuelos

Los alemanes preparan vuelos trasatlánticos

Berlín.—Según el periódico «B. Z. am Mittag», los talleres de construcción de aeroplanos Junker, en Dessau, están preparando con urgencia un vuelo alemán trasatlántico; si dicho vuelo se efectúa con éxito, irá seguido a intervalos de 24 horas por tres aeroplanos más.

Todo estará listo el día 1.º de agosto próximo.

Se prepara una gran vía de 1.500 metros para que los aeroplanos puedan tomar su vuelo sin dificultad. Los motores se están probando minuciosamente.

El combustible irá almacenado en las alas, y también en unos tanques herméticos, capaces de mantener todo el aparato a flote si llega a ser necesario; el peso total del aparato 3.700 kilos; su radio, de 8.000 kilómetros, o de 60 horas; su velocidad de 200 kilómetros por hora; podrá llevar a dos pilotos y a un pasajero.

Los sucesos de China

Ahora los comunistas van contra el gobierno de Hankou

Moscú.—El comité ejecutivo dió instrucciones a los comunistas en China prescribiéndoles rompan las relaciones con el gobierno de Hankou.

Se da como motivo que dicho gobierno es ahora contrarrevolucionario.

Avance de los nacionalistas Shanghai.—El ejército nacionalista de Han Kiu está avanzando sobre Nan King al encuentro del ejército de Chang Kai Check.

Recargando los impuestos

Pekín.—Según noticias procedentes de Shanghai, los impuestos excesivos establecidos por Shang Kat Check están paralizándolo el comercio de tal modo que el congreso general de los E. U. cree que una intervención de las potencias llegará a ser necesaria.

Notas sueltas

Alemania

Disolución de organizaciones en Innsbruck

Berlín.—Telegráfico de Innsbruck (Tirol) que el directorio fascista decretó la disolución de todas las organizaciones atléticas alemanas en el sur del Tirol, y confiscó el dinero perteneciente a dichas organizaciones.

Negociaciones comerciales

Berlín.—Unos representantes del grupo holandés de obuses están negociando con el trust alemán de tintas.

Se cree que las negociaciones se refieren a los procedimientos de li-

quefacción del carbón propiedad del trust.

En la Embajada de Francia

Berlín.—Margerie, embajador de Francia, al recibir a la colonia francesa con la ocasión de la fiesta nacional, recordó los resultados satisfactorios de la política del gabinete Poincaré.

Los sin trabajo

Berlín.—Se concluyó ayer un acuerdo entre Polonia y Alemania, referente a los obreros sin trabajo, en los distritos de población mezclada: los socorros se concederán recíprocamente como a los súbditos propios.

Las entregas de carbón a Francia

Berlín.—El acuerdo franco alemán de 1926, referente a las entregas de carbón alemán a título de reparaciones, ha sido prorrogado por una duración de tres meses.

Llegada de un Ministro alemán

Marsella.—El ministro alemán de tráfico, Koch, llegó a Marsella en aeroplano procedente de Ginebra.

Carreras de caños automoviles

París.—El barón von Opel ganó los principales trofeos en las carreras de botes con motor que se celebraron en el río Sena, en las cercanías de París.

La fiesta nacional

París.—Las colonias francesas de todas las capitales y ciudades importantes en el extranjero, celebraron ayer la fiesta nacional y enviaron felicitaciones a Doumergue, Briand y Poincaré.

El presidente del Ayuntamiento de París recibió las felicitaciones del Ayuntamiento de Praga, con la ocasión de la fiesta de 14 de julio.

Carreras de caballos

Saint-Cloud.—El caballo Gerulea, perteneciente a Eduardo Rothschild, ganó el premio de 100.000 francos, en Saint-Cloud, cerca de París.

Congreso internacional

París.—El Congreso internacional de la «Liga de los derechos del Hombre», se abrió en París; veinte naciones toman parte, incluso Alemania.

Canadá

Al Polo Norte

Montreal.—Cuatro expediciones salieron para el polo Norte; la primera va dirigida por el profesor Hobbs, de la Universidad de Michigan.

Buscando el avión de Nungesser

Canadá.—Las investigaciones referentes a Nungesser y Goli empezaron de nuevo en Quebec.

Una expedición americana se está preparando a salir de Chicoutini.

Unos pieles rojas declararon haber visto un gran aeroplano blanco en medio de los bosques.

Bulgaria

No se permite la entrada a Wrangel

Sofía.—Se rehusó al general zarista Wrangel el permiso para entrar en Bulgaria.

Persia

Negociaciones con el Japon

Teherán.—Continúan las negociaciones referentes al tratado de comercio entre el Japon y Persia.

Irlanda

Fallecimiento de una diputada

Dublin.—La condesa Markiewicz, hermana de lord Plunkett, primera mujer miembro del Parlamento británico, falleció en Dublin, a consecuencia de una operación.

Había sido condenada a muerte por haber participado en la rebelión de Dublin y después indultada.

Nombramiento

Dublin.—El ministro de la Guerra, Blythe, fué nombrado vicepresidente del Estado libre de Irlanda, en sustitución de O'Higgins.

Italia

3.000 aeroplanos

Roma.—Según el periódico «Impero», Italia tendrá tres mil aeroplanos en 1929; tiene actualmente 1.800.

Manifestaciones del Embajador francés

Roma.—Beard, embajador, recibiendo a la colonia francesa, con la ocasión de la fiesta nacional de 14 de julio, declaró que la unión nacional es necesaria, como lo es también la amistad franco italiana.

Brasil

Llegada del Dr. Eckener

Río de Janeiro.—El Dr. Eckener llegó a Río Janeiro, en viaje de estudio por el Sur de América, para establecer un servicio de zeppelines con Europa.

Suecia

Revista de boy scouts

Estocolmo.—El general Biden Powell pasó revista a 3.000 boys scouts (exploradores) europeos, ayer, en Estocolmo, durante el congreso de los mismos.

Bélgica

El comercio de los diamantes

Amberes.—Tres delegados holandeses y seis belgas están negociando la creación de un centro internacional para la distribución de la industria y del comercio de los diamantes.

La fiesta nacional francesa

Bruselas.—Bélgica se asoció a la fiesta nacional francesa del 14 de julio.

En la capital y en todas las ciudades importantes, se empavesaron las casas.

Dinamarca

Avería en el yate real

Amsterdam.—El yate de los reyes de Dinamarca sufrió una avería entre Aarhus y Copenaga, teniendo el rey que trasladarse a otro buque.

Estados Unidos

Los EE. UU. y el Gobierno de los Soviets

Washington.—La Unión de trabajadores de los E. U. decidió enviar una delegación a Rusia, para estudiar la conveniencia de que el gobierno americano reconozca al de los soviets.

Los gastos serán cubiertos por medio de una suscripción pública.

59 muertos de calor

Nueva York.—Según el periódico «New York Herald», la ola de calor en la costa Este de los E. U. causó, hasta la fecha, 59 defunciones.

La revisión del plan Dawes

Nueva York.—Schacht, presidente de la Reichsbank, declaró, al salir de Nueva York, que no es favorable a la revisión del plan Dawes.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

FRANCIA.—El Congreso de la Liga de los derechos del hombre

París.—El profesor Basch, hablando en el Congreso de la «Ligue des Droits de l'Homme» en París, dijo que la paz requiere una organización aún más extensa que la de la guerra, y que no se debe ser demasiado optimista.

El Congreso telegráfico al gobernador del Estado de Massachusetts, (E. U.) protestando contra la ejecución de Saccio Vauzetti.

Las negociaciones comerciales franco alemanas

París.—Las negociaciones comerciales franco alemanas progresan favorablemente.

Se está discutiendo los derechos de los alemanes domiciliados en Francia y en las colonias francesas.

Se espera llegar a un acuerdo sobre tarifas antes del día 24 de julio.

ALEMANIA.—Continúan los temporales en la Selva Negra Karlsruhe.—Continúan las violentas tempestades en la Selva Negra; las ríos crecen de un modo espantoso; la navegación por el Alto Rhin es muy difícil.

Los barcos que vienen de Suiza no pueden pasar de los puentes.

POLONIA.—El Embajador alemán

Varsovia.—El embajador alemán Rauscher debe llegar hoy a Varsovia.

DINAMARCA.—Aviador muerto.

Copenhague.—El aviador alemán Baumer sufrió un accidente durante el vuelo de prueba y resultó muerto.

EE. UU.—Llamadas de socorro del aviador Smith que tuvo que amerrizar en el Océano

Nueva York.—Se recibieron por T. S. H. llamadas de socorro del aviador Smith, que estaba volando hacia Honolulu y que tuvo que amerrizar ayer en medio del Océano, por falta de bencina.

Vida deportiva

Ciclismo.—Ali Nefatti y la carrera de mañana

Contra lo anunciado y lo que se esperaba, ayer, viernes, no llegó el corredor tunecino Ali Nefatti, que mañana domingo tiene anunciada la prueba de medio fondo juntamente con Vay y Bover.

El «Veloz Sport Blears», organizador de las carreras, se dirigió telegráficamente a París, donde se encuentra Ali Nefatti solicitando de él respuesta categórica para saber con certeza si se podría contar con él para las carreras de mañana.

Aunque el «Veloz Sport Blears» cree que la carrera se desarrollará como está anunciada, ante la eventualidad de que Nefatti no pueda disputarse anuncia que, no siendo posible, y menos lo será a medida que pase el tiempo, sustituirá a aquél con otro corredor similar, la carrera en su caso, se celebrará alineando únicamente a Bover, entrenado por Rubio, y Vay entrenado por Parets; y de ser así serán rebajados los precios del espectáculo, ngiendo los mismos precios del día de la carrera Bover Nefatti.

Fútbol.—La Asamblea de anoche

Anoche, en el local social de la Federación Balear, se celebraron las Asambleas extraordinaria y ordinaria.

A las siete empezó a celebrarse la extraordinaria que, después de discutir varias enmiendas del articulado, fué suspendida, empezándose, acto seguido, bajo la presidencia del Presidente de la Federación, señor Mayol, la Asamblea ordinaria.

Al presentar en ella las credenciales los delegados de los respectivos Clubs, fué rechazada por no atenderse a lo prescrito en el Reglamento, según opinión de algunos delegados, la credencial que presentaba el Delegado del «Sóller».

Al preguntar el Delegado del «Manacor», si solamente la del Sóller era la que no venía en regla y si todas las demás se ajustaban a lo ordenado en el Reglamento, el Presidente contestó con evasivas.

Varios delegados propusieron se nombrase una comisión revisora propusición que tampoco fué aceptada por la presidencia, al gando que sólo el Consejo Superior era el que incumbía esta tarea de aceptar o denegar por defectuosas las que crean no se ajustan a lo ordenado.

A propuesta del señor Jordá, se pasó el asunto a votación y quedó rechazada la Delegación del Sóller, por 10 votos contra 9.

Discutida va la cuestión, al ser rechazada la Delegación del «Sóller» y no admitido el «Petra», en la Asamblea, a pesar de que a ella fué invitada, por haber incurrido en otra penalidad reglamentaria, que debió haber sido vista antes de convocarse a la Asamblea, se reproduce en la Federación Balear el mismo pleito que en la Nacional, es decir la cuestión de votos.

No rechazado el «Sóller» y el «Petra» en esta Asamblea hubiera habido 11 votos contra diez a favor de un grupo, y la Presidencia, que era la cuestión batallona que ayer se ventilaba, quedaba en poder del grupo «Afonso XIII», «M'hón» «Manacor», «Alaró», «Adético», «Porreras»,

«Ciudadela», «Español» y «F. C. Felanitx» además del «Sóller» y «Petra» Rechazados estas dos sociedades, pasa al grupo contrario que tiene ahora el poder absoluto en los Comités y Federación.

En vista de ello, y mientras se dió lectura al acta de la sesión anterior, se retiraron de la Asamblea los delegados de los clubs citados, a excepción del de «Manacor».

Continuada la sesión, el Delegado del «Manacor» propuso que se nombrase una comisión inspectora de las cuentas se oponiendo, varios delegados.

Pasado el asunto a votación quedó desechada la proposición del señor Vidal, por nueve votos contra uno y un abstenido.

El señor Vidal en vista de que se ha cen figurar en la votación los que no se encuentran en el local, pidió constarse en acta su protesta y se retiró también de la Asamblea en vista de que no se le atendía.

La sesión continuó eligiendo entre los reunidos Presidente de la Federación a don Teodoro Mateu y acordándose admitir nuevamente en el seno de la Federación, condonándole el pago de la multa, al «Regional F. C.».

Y se levantó la sesión.

A nuestros abonados veraneantes

Como de costumbre, también este año les serviremos, con mucho gusto, CORREO DE MALLORCA en su residencia veraniega. Con objeto de asegurarles un buen servicio, les rogamos tengan la bondad de avisar directamente a esta Administración, dejando nota bien clara de su residencia ordinaria y de las señas de su domicilio temporal.

Igualmente rogamos a los que piensen ausentarse por dos o tres meses que, a fin de evitarnos perjudiciales demoras, nos hagan la merced, que mucho agradeceremos, de satisfacer al entregarnos la nota de traslado, los recibos correspondientes a su respectiva temporada, sin que ello sea condición para realizar nosotros, muy gustosamente el servicio.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa»

El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza.»

Damián Tous Nadal

MÉDICO

Consultorio de Ginecología (enfermedades de la mujer).

Calle Unión—53—entresuelo

Consultas a las 10

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

Impreso a varias tintas: 3'00 pesetas

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

De Inca

Con la fiesta de San Cristóbal, últimamente celebrada en la iglesia de Santo Domingo, vemos escrita una nueva y gloriosa página en los anales, siempre esplendurosos, de nuestra ciudad querida.

El gremio de automovilistas in-quenses, que ya con brillantez tanta celebraron el año pasado la fiesta de su patrón glorioso, han renovado y bastantemente superado el éxito por ellos obtenido en la ya citada fecha.

Adquirida últimamente por la citada asociación una bella y atractiva imagen del mencionado Santo, debía procederse en el día de su fiesta a la bendición de la misma, según programa tiempo antes publicado.

Días antes de la tal fiesta, vimos en continua actividad a los organizadores de ella, y en especial a nuestros amados seminaristas, quienes tanto se desvelan por el lucimiento y esplendor de las fiestas en la casa de Dios.

En la víspera de la fiesta, aparece la iglesia de Santo Domingo uciendo sus antiguas al par que nuevas colgaduras y otras nuevas que expusieron se confeccionaron y que hacían más esplendorosa a vista del templo, prueba todo ello de la magna labor llevada a cabo por nuestros seminaristas, dirigidos en todo punto por los organizadores de la fiesta.

Gran golpe de vista ofrecía a la entrada del templo la siguiente inscripción que sobre fondo rojo parecía en grandes letras amarillas colocadas por sobre las capillas: «Gloria y honor a S. Cristóbal, Mártir de Jesucristo y patrón de los automovilistas».

Dieron comienzo los festejos en la noche del sábado con solemnidades completas, que presidió nuestro muy querido arcipreste, don Francisco Rayó, asistiendo la comunidad parroquial.

Día 10.—Después de celebradas varias misas, tuvo lugar la de comunión general, que resultó muy concurrida, y durante la cual se cantaron escogidos motetes por coro de seminaristas in-quenses.

Alegre repique de campanas nos anunció el gran acontecimiento que iba a verificarse en la modesta iglesia de Santo Domingo.

A las 10 y media, tuvo lugar la solemnísima bendición de la estatua imagen de San Cristóbal, la cual padrinaron el noble señor don Mariano Morell y la distinguida

dama doña Francisca Gelabert, esposa de nuestro dignísimo Alcalde, don Miguel Mir, ocupando los padrinos vital de preferencia durante los divinos oficios, que a continuación se celebraron, oficiando el M. I. señor licenciado don Juan Rotger, canónigo Pontificio de Gerona y Secretario de Cámara del Obispado de Mallorca, asistido por los Rdos. don Andrés Jaume y P. Muntaner, T. O. de diácono y subdiácono, respectivamente y de Presbítero asistente por el Rdo. don Miguel Llinás, Vicario de nuestra Parroquia.

El Orfeón «L'Harpa d'Inca» interpretó magistralmente la gran misa de nuestro ilustre maestro Salas.

Ocupó el púlpito el elocuente orador sagrado M. I. doctor don Antonio Sancho, Canónigo.

La concurrencia a dichos actos resultó cual nunca se había visto, ocupando muchas personas el coro y tribunas, por resultar insuficiente el lugar a los fieles destinados.

Terminaron los actos de la mañana en completo ambiente religioso.

Por la tarde.—Otra vez el alegre repique corgó una numerosa multitud ante la iglesia del Santo festejado y los alrededores de la misma en espera del acto a realizarse.

Después de cantadas vísperas, terminó solemnemente el quinario, días antes empezado, cantándose durante dicho acto por varios elementos del Orfeón, las Ave Marías, obra de nuestro intachable y gran músico Rdo. don José Aguiló, Pbro.

Poco después vemos salir llevada en andas la imagen del santo patrón del automovilismo.

Acto seguido y entre los acordes de la banda de nuestro regimiento, tiene lugar la bendición de los automóviles, los cuales van desfilando uno tras otro ante la esbelta figura de su glorioso santo.

Numerosos fueron los autos que a tal acto concurrieron, demostrándose una vez más la religiosidad del pueblo in-quense.

Acabada la bendición y con profusión de confetti y serpentinas, siguieron no pocos automóviles dando vueltas por las principales vías de nuestra urbe hasta hora avanzada.

No podemos poner punto final a nuestra breve reseña, sin tributar un caluroso aplauso a la junta organizadora de los festejos, en especial a sus directores, don Ma-

nuel Cerdó, don Andrés Cifre y don Antonio Prat.

Debemos además hacer presente nuestra más cumplida enhorabuena al Rector de Sto Domingo, Rdo. don José Aguiló, quien con tanto acierto viene años há rigiendo dicha Iglesia.

Inca 13 7 27.

B. G.

Nota.—Durante las funciones de que se ocupa nuestra reseña, lució la Iglesia de Sto. Domingo hermosa iluminación eléctrica, la cual, con unánime aplauso de los fieles, queda instalada definitivamente, habiéndose abierto una suscripción para completar el coste de la misma.

B. G.

Esperantista

Klubo Palma

Como ya habíamos publicado, mañana, domingo, día 17, esta entidad celebrará la fiesta del XXI aniversario de su fundación, habiendo la Junta Directiva organizado una serie de festejos bajo el siguiente programa:

A las 13.—Banquete de confraternidad en el Hotel Ca's Catalá, al cual podrán asistir, además de los señores Socios, cuantas personas lo hayan solicitado.

A las 17.—Certamen Literario y Exposición de Prensa Esperantista en el local social (Mesquida n.º 6) en donde serán leídas y premiadas las obras que a juicio del jurado lo hayan merecido. Siguidamente se declarará abierta la exposición de prensa esperantista que estará instalada en el mismo local.

A las 19.—Gran Velada Teatral en el Teatro Principal cuyo programa es el siguiente:

1.º Se pondrá en escena la hermosa y entretenida comedia en tres actos de don Miguel Echegaray «El Enemigo».

2.º Acto de Concierto por el gran violinista señor Rhodresski acompañado por la distinguida señorita Anita Fuster:

a) Hungarian Rapsodie.—Hau-sser.

b) Nocturno en mi bemol.—Chopin Sarasate.

c) Concert Ballet.—Beriot.

3.º El sainete en un acto, original del samideano don Francisco Fuster, «Per una carta».

Como la entrada a dicho acto será por rigurosa invitación se suplica a los señores socios que pasen lo antes posible por el club para recoger las invitaciones que necesitan.

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.º Gubianas Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de *materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: imprenta «La Esperanza»

Reina un gran entusiasmo para dicho festival y sin duda alguna podemos adelantar que todos los actos se verán coronados por el éxito.

Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20,30; Martes, a las 20,30; Jueves, a las 20,30; y Sábado, a las 20,30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18,00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11,00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18,30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18,30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18,30.

De Mahón a Alcadia.—Domingo a las 9.

De Alcadia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcadia.—Domingo a las 11,30.

De Alcadia a Mahón.—Lunes a las 5,50.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles, a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20,30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20,30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcadia.—Domingo a las 10.

De Alcadia a Ciudadela.—Lunes a las 3,50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

"El Caballero Cristiano,"

Es el devocionario para hombres que ha tenido más aceptación. Actualmente se está vendiendo la quinta edición de 10.000 ejemplares. Contiene las misas de todos los domingos y fiestas principales además de buen número de devociones y breves meditaciones.

Dicho devocionario tiene unas 250 páginas esmeradamente impresas sobre finísimo papel biblia, mide 10 por 15,50 cm. y abulta menos de UN centímetro.

PRECIO 3 PTS.

De venta: imprenta «La Esperanza».

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Homenaje a D. Jerónimo Estades

Table with columns: Suscripción, Pesetas. Lists names and amounts for a subscription to honor D. Jerónimo Estades.

En la sociedad

«Unión Iberia»

En el día de anteayer se celebró una reunión familiar en la Sociedad «Unión Iberia» (Santa Catalina), que resultó en extremo lucida...

Asociación de Vecinos e Inquilinos

Hemos recibido, suplicándonos la inserción, la siguiente nota de dicha Asociación:

«Se reunió el Consejo Directivo concurriendo todos sus miembros, exponiendo en seguida su Presidente don Pedro Canet y Castañer, que ante el fallecimiento del señor Vice Presidente y amigo y entusiasta de nuestra institución, don Bartolomé Terrades y Mir, debía tributarle sentido recuerdo con palabras dignas de él y de nosotros...»

A tales manifestaciones, prestaron su asentimiento los señores presentes, pronunciando el gerente don Francisco Roselló elocuentes frases enalteciendo la persona del extinto.

Nuevamente celebró sesión dicho Consejo y en virtud de las facultades

de la Junta general, expresamente delegadas, en su plenitud, al propio Consejo, éste, a consecuencia del fallecimiento del señor Terrades, que dó constituido en esta forma:

Presidente don Pedro Canet Castañer, Vicepresidente don Jaime Alorda Samped, contador don Nicolás Brondo Rotten, tesorero don Ochofe Aguiló Pbro., secretario don Juan Gíard Martí, vicesecretario don Juan Forteza, bibliotecario don Francisco Quijada Martí, vocal y Director Gerente (cargos compatibles) don Francisco Roselló Servera.

Lee V. los anuncios de la CASA MATONS?

Obra importante

Asunto de grandísima importancia para Mallorca en todo tiempo y más en el de escasez de trabajo, como ahora, es el de la ejecución de las obras de la Compañía del Ferrocarril de Mallorca, para cuya realización hay consignadas en el actual presupuesto, nada menos que «dos millones cuatrocientas mil pesetas.»

En la doble línea de Palma a Inca se han de invertir «un millón quinientas mil y quinientas mil» pesetas en la magna obra del túnel que ha de comunicar la estación de Palma con el puerto.

La pronta inversión de tanto dinero depende de la rápida tramitación de los informes que han de dar las entidades afectadas por las mejoras.

Pendiente de informe del arquitecto municipal está el que ha de dar el Ayuntamiento. Lo menos que se le puede exigir es su rápido y favorable despacho.

La construcción del túnel resuelve a nuestra ciudad un problema de gran trascendencia sin costarle un céntimo.

¡Cuanto no habría pagado el Ayuntamiento por quitarse el pesado gravamen del ferrocarril por dentro de la ciudad que además de las molestias y peligros tanto afeaba nuestros principales paseos!

Precisa que la Compañía de Ferrocarriles, al par que entusiasmas aplausos, encuentre ayuda y cooperación en todos los mallorquines.

A.

Del mar

Ayer llegó el pailebot «Robert», de Marsella, con efectos.

De Valencia llegó la balandra «Muros III», con carga general.

De Barcelona llegó el pailebot «Raimundo Lulio», con efectos.

De Mahón ha llegado hoy el vapor «Bellver».

De Valencia ha llegado el vapor «Jorge Juan».

Ayer salió el vapor «Tintoré», para Ibiza y Alicante.

Para Barcelona ha salido el pailebot «Puerto de Alcudia», con carga general.

Para Palamós debe salir el pailebot «Carmen», con gasolina.

Para Barcelona saldrá esta noche el vapor «Rey Jaime II».

Para Artá debe salir mañana, a las cuatro de la madrugada, el vapor «Bellver».

Para Tarragona saldrá mañana el vapor «Jorge Juan».

Mañana debe llegar el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

En la Casa de la Villa

Reunión de la Permanente

El próximo lunes, a las doce menos cuarto, se reunirá la Comisión Municipal Permanente para tratar de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Acta de la anterior y cuentas, pago de intereses a cuenta crédito,

expedientes de partidas fallidas sobre arbitrios anuncios y carteles y tribunas y toldos, traspaso de sepulturas, concesión de permisos para obras particulares, instalación de motores, construcción tramo de tubería y repartidor de agua en la calle de Costa y Llobera, instalación de bombillas e informe sobre concesiones de empalme en las tuberías de agua.

Felicitación

El Alcalde envió ayer un telegrama de felicitación al Cardenal Primado de España, Dr. don Enrique Reig y Casanova, con motivo de celebrar éste su fiesta onomástica.

Antonio Solivellas

Pecho, Medicina general, Rayos X San Felio 9 Teléfono, 15

Notas de Sociedad

Bautizo

En la parroquial iglesia de San Miguel, fué bautizado por el Rdo. D. Juan Amengual, Vicario, un precioso niño hijo de nuestro particular amigo don Enrique Manera, Gerente de la Casa Schenabli.

Se le impuso el nombre de Juan Enrique.

Nuestra felicitación a sus padres.

El Capitán general

Ayer, día de San Enrique, celebró su fiesta onomástica el Capitán general de estas islas, don Enrique Marzo Balguer.

Con este motivo fueron muchas las distinguidas personas que pasaron a felicitarle.

A las felicitaciones recibidas unimos la nuestra.

Nombramiento

Ha sido nombrado Interventor de Hacienda de Baleares el Jefe de Negociado del Cuerpo de Administración de Hacienda don Mateo Ros Pujol.

Restablecimiento

Se encuentra completamente restablecido de la ligera dolencia que le molestaba estos días, el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos e Inspector Provincial del Trabajo don Eusebio Pascual Casanovas.

De viaje

Ha salido para Madrid, por asuntos profesionales, el conocido cirujano don José Vicens.

Excursión a Barcelona

La excursión que el Círculo de Obreros Católicos de Palma realizará, (D. M.), a Barcelona en los días 24, 25 y 26 del corriente promete resultar un verdadero éxito.

El programa de la excursión no puede ser más sugestivo y ameno. Se visitará lo más importante de Barcelona: Parque y sus museos, Montjuich, exposición de industrias eléctricas, Palau de la Música Catalana, Consejo del Ciento, la Catedral, Templo de la Sagrada Familia, Monserrat y Tibidabo. Además los aficionados al pedal podrán asistir a la carrera de bicicletas de 24 horas en la que tomarán parte los mejores corredores mallorquines.

El plazo de la inscripción para los que quieran asistir terminará el próximo miércoles día 20, a las nueve de la noche, advirtiendo que los pasajes de tercera clase de preferencia ya están todos agotados.

La fiesta de la Virgen del Carmen

Función religiosa en San Nicolás

Esta mañana, a las diez y media, se ha celebrado en la parroquial iglesia de San Nicolás solemne misa que dedicaban a su Patrona, la Virgen del Carmen, las fuerzas de marina de guerra.

Ha celebrado el Santo Sacrificio el Capellán Castrense Rdo. Sr. don Antonio Vila, cantándose durante la misa hermosos motetes.

Han asistido a la misa todas las fuerzas de Marina francas de

servicio, y prestaba guardia de honor en el presbiterio un pelotón de marinos.

Ocupaban puestos de preferencia el coronel de infantería don Ricardo Tamarit, que llevaba la representación del Capitán general; el Comandante de Marina, don Juan N. Domínguez; el segundo Comandante, don Antonio Ferragut; el Delegado gubernativo don Manuel Martínez Guillén, que llevaba la representación del Gobernador; el Delegado de Hacienda, señor Díaz Melia, y el teniente de Alcalde don Juan Valenzuela, que llevaba la representación del Alcalde.

Ocupaban también asientos de preferencia buen número de militares de todos los cuerpos de la guarnición y los directores de Sanidad Marítima.

A la solemne función ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

Empavesadas

Con motivo de ser hoy la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina, los buques surtos en este puerto lucen sus empavesadas.

Patronato Obrero

Anoche se rezó en el Patronato Obrero el rosario en sufragio del Rdo. Padre Juan Bautista Recolons, S. J. Asistieron más de cien jóvenes, notándose entre ellos una buena representación de congregantes del Ferrocarril.

Mañana tendrá el Patronato Comunion general en la misa de las siete y media. El P. Superior, asabada la misa, impondrá la medalla a los Congregantes Ferroviarios.

El viernes a las ocho de la noche el capitán de fragata don Guillermo Ferragut dará una conferencia sobre el raid del Sr. Franco.

Noticias militares

Sección de Caballería y Cría Caballar.—El Rey (q. D. g.) ha tenido a bien autorizar al Depósito de caballos sementales de la tercera zona pecuaria para que, por gestión directa, adquiere un coche «Diabla» y una guarnición para enganche de cuatro caballos, para la sección destacada en Palma de Mallorca, cuyo importe total de 5.500 pesetas será con cargo al capítulo 9.º, artículo único, de la sección 4.ª del vigente presupuesto.

Supernumerario.—Se concede el pase a supernumerario sin sueldo al veterinario primero don Cándelo Corbín Dudazza, con destino en el Regimiento mixto de Artillería de Mallorca, quedando adscrito a la primera región.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Anunciación (Hospita), a la Virgen del Carmen.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Teresa, en honor de la Virgen del Carmen.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen.

Otras funciones

En la iglesia de los Padres Capuchinos, hoy sábado, a las siete de la tarde, después del rezo del Santo Rosario, se practicará la visita espiritual de Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Saive, virolay y besamanos.

MAÑANA

Santos.—San Alejo, cfr.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Teresa, dedicadas a la Virgen del Carmen. A las seis y media, Exposición de S. D. M. A las nueve, misa cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, Trisagio, visita a la Virgen del Carmen, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en la Misión, en honor de San Vicente de P.úl. A las ocho, Exposición de S. D. M. y a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las siete y

media, Rosario, Trisagio, ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. don José Auba, Pbro. y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en la parroquial Iglesia de San Jaime, en honor de la Virgen del Carmen, costeadas por una devota familia. Fiesta de Nuestra Señora del Carmen. Exposición a las siete y a las diez, Tercia y misa mayor solemne en la que ensalzará las glorias de la Reina del Carmelo el Rdo. don Andrés Servera, Pbro. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio solemne, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en las Miñonas, en honor de San Vicente de Paul. Exposición y misa a las siete; a las ocho y nueve, misas rezadas. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, continuación de la Novena y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica habrá sermón. En la Parroquial Iglesia de San Miguel se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada de Lourdes. A las diez, se cantará Tercia y se expandrá S. D. M. por ser tercera dominica, y acto seguido misa mayor en la que publicará las glorias de la Inmaculada de Lourdes el Rdo. don Pedro Amorós, Pbro.

En San Francisco, empieza la Novena de Santa Ana que se hará durante la misa de las seis.

En el Convento de Santa Magdalena, empieza otra Novena en honor de la Beata Estelina Thomás. A las once de la mañana, durante el santísimo sacrificio de la misa, que la piedad de algunas señoras dedica a nuestra Inclita Paisana.

En el Socorro, a las siete y media, misa de comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados.

Visita.—A Nuestra Señora de los Desamparados.

LUNES 18

Santos.—Federico, emp. Camilo de Lelis cfr. Arnaldo y Sta. Justa y Rufina.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Misión, a su Santo Fundador. Exposición a las ocho; a las nueve, Misa mayor. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, continuación del Triduo, sermón y reserva de D. S. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en las Miñonas en honor de San Vicente de Paul. Exposición a las siete; a las ocho y nueve misas rezadas. Por la tarde, a las siete y media, Novena y reserva de D. S. M.

Otras funciones

En Santa Magdalena, a las ocho de la tarde, Rosario y primer día de la Novena solemne en honor de la Beata Estelina Thomás, con sermón por el Reverendo P. Estanislao Domínguez.

Visita.—A Nra. Sta. del Buen Suceso, en S. Nicolás.

LA FILADORA

SASTRERIA Y CAMISERIA

Acreditada de primer orden.

Sueltos y noticias

Donativos

A favor de los fondos de la Junta de Protección a la Infancia, el señor Gobernador ha recibido los siguientes donativos:

Del Alcalde de Inca, 10 pesetas; de don Antonio Riera, médico de Inca, 5.

Banquete

Mañana domingo, día 17, a las una de la tarde, con motivo de conmemorar el XXI aniversario del «Esperantista Klubo Palma» se celebrará un banquete en el Hotel «Ca's Catalá» al que hemos sido invitados.

Agradecemos la atención.

Cortinas

Las más elegantes y más acreditadas las encontrarán en

EL AGUILA, San Nicolás, 7

Venta exclusiva